Зачёт по геометрии в 9 классе.
Тема: «Соотношение между сторонами и углами треугольника. Теорема синусов. Теорема косинусов. Скалярное произведение векторов».
Вариант № 1.
1. Чему равны значения синуса и косинуса угла, равного 135°.

2. Найдите угол 
[image: image1.wmf]a

, если его косинус равен - 
[image: image2.wmf]2
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.

3. Найдите угол 
[image: image3.wmf]a

, если его синус равен 
[image: image4.wmf]2
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-

. Сколько решений имеет задача?
 4. Стороны прямоугольного треугольника равны 3 см, 4 см и 5 см. Найти синус косинус и тангенс меньшего острого угла этого треугольника.

5. Катет прямоугольного треугольника равен 6 дм, а прилежащий угол равен 60º. Найдите гипотенузу этого треугольника.

6. Вычисляя синус острого угла, ученик получил число
[image: image5.wmf]5

. Верны ли его вычисления?

7. Найдите а) sin α, если cos α = 
[image: image6.wmf]13
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-

.  б)  cos α,  если sin α = 
[image: image7.wmf]5
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.   в) tg α, если cos α = 
[image: image8.wmf]2

2

.

8. Проверьте, лежат ли на единичной окружности точки: А (
[image: image9.wmf]4
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;
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 );    б) В(7;3);   в) С (
[image: image10.wmf]2
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;
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 ).

9. Угол между лучом ОМ, пересекающим единичную полуокружность, и положительной полуосью ОХ равен α. Найдите координаты точки М, если: а) ОМ = 4; α = 60º.  б) ОМ = 8; α = 150º. 
10. Для треугольника АВС справедливо равенство: а) АВ² = ВС² + АС² -2 ВС· АС· cos
[image: image11.wmf]Ð

ВСА; 

б) ВС² = АВ² + АС² -2 АВ· АС· cos
[image: image12.wmf]Ð

АВС; в) АС² = АВ² + ВС² -2 АВ· ВС· cos
[image: image13.wmf]Ð

АСВ.

11.Площадь треугольника MNK равна:   а) 
[image: image14.wmf]2
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 MN · MK · sin 
[image: image15.wmf]Ð

MNK;  б) 
[image: image16.wmf]2
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 MК · NK · sin 
[image: image17.wmf]Ð

MNK;  
в) 
[image: image18.wmf]2
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 MN · NK · sin 
[image: image19.wmf]Ð

MNK.
12.Если квадрат стороны треугольника равен сумме квадратов двух других его сторон, то эта сторона лежит против:  а) тупого угла;   б) прямого угла;    в) острого угла.

13.В треугольнике АВС известны длины сторон АВ и ВС. Чтобы найти сторону АС, необходимо знать величину:   а) угла А;    б) угла В;   в) угла С.

14. Треугольник со сторонами 5; 6 и 7 см:   а) остроугольный;  б) прямоугольный; в) тупоугольный. 
 15. В треугольнике АВС 
[image: image20.wmf]Ð

А = 30°, ВС = 3. Радиус описанной около 
[image: image21.wmf]D

АВС окружности равен:   

а) 1,5; б) 
[image: image22.wmf]3

2

;  в) 3.

16. Если в треугольнике MNK 
[image: image23.wmf]Ð

M= 76º , 
[image: image24.wmf]Ð

N = 60º, то наименьшей  стороной треугольника является сторона:  а) MN;   б)  NK;   в)  MK.

17. В треугольнике CDE: а) CD · sin C = DE · sin E;  б) CD · sin Е= DE · sinС;  в) CD · sin D = DE · sin E.
18. По теореме синусов: а) Стороны треугольника обратно пропорциональны синусам противолежащих углов;  б) Стороны треугольника пропорциональны синусам противолежащих углов;  в) Стороны треугольника пропорциональны синусам прилежащих углов.

19. В треугольнике АВС АВ= 10 см, ВС = 5 см. Найти отношение синуса А к синусу С:   а) 
[image: image25.wmf]2
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; б) 5;  в) 2.

20. Найдите площадь треугольника, если 
[image: image26.wmf]Ð

А = 45º, АВ = 4, АС = 7.

21. В треугольнике MNK
[image: image27.wmf]Ð

N = 60º, NP- биссектриса, MN = NK,  MN =2. Вычислите скалярное произведение векторов: а) 
[image: image28.wmf]MK
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;  б) 
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;   в) 
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KM

×

.

22. Вычислите косинус угла между векторами 
[image: image31.wmf]{
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23. Найдите y, если известно, что 
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 и 
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 перпендикулярны.

24. Вычислите скалярное произведение векторов 
[image: image35.wmf]b
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, если 
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а угол между ними равен 120º
25.Скалярное произведение векторов положительное число, что можно сказать об угле между ними?

26. Найдите скалярное произведение векторов 
[image: image37.wmf]b
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, если векторы противоположно направлены и 
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Зачёт по геометрии в 9 классе.
Тема: «Соотношение между сторонами и углами треугольника. Теорема синусов. Теорема косинусов. Скалярное произведение векторов».
Вариант № 2.
1. Чему равны значения синуса и косинуса угла, равного 150°.

2. Найдите угол 
[image: image39.wmf]a

, если его косинус равен 
[image: image40.wmf]2
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3. Найдите угол 
[image: image41.wmf]a

, если его синус равен - 
[image: image42.wmf]2

1

. Сколько решений имеет задача?
 4. Стороны прямоугольного треугольника равны 3 см, 4 см и 5 см. Найти синус косинус и тангенс большего острого угла этого треугольника.

5. Катет прямоугольного треугольника равен 8 см, а противолежащий угол  равен 45º. Найдите гипотенузу этого треугольника.
6. Вычисляя синус острого угла, ученик получил число
[image: image43.wmf]3

. Верны ли его вычисления?

7. Найдите а) sin α, если cos α = 
[image: image44.wmf]13
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-

.  б)  cos α,  если sin α = 
[image: image45.wmf]5

4

.   в) в) tg α, если cos α = 
[image: image46.wmf]2
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.
8. Проверьте, лежат ли на единичной окружности точки: А (
[image: image47.wmf]3

2

2

;

3

1

);    б) В(2;3);   в) С (
[image: image48.wmf]2
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9. Угол между лучом ОР, пересекающим единичную полуокружность, и положительной полуосью ОХ равен α. Найдите координаты точки Р, если: а) ОР = 6; α = 30º.  б) ОР = 8; α = 120º.    
10. Для треугольника MNK справедливо равенство: а) MN² = MK² + NK² -2 MK· NK· cos
[image: image49.wmf]Ð

MKN; 

б) MK² = MN² + NK² -2 MN· NK· cos
[image: image50.wmf]Ð

MKN; в) NK² = MN² + MK² -2 MN· MK· cos
[image: image51.wmf]Ð

MKN.

11.Площадь треугольника CDE равна:   а) 
[image: image52.wmf]2

1

 CD · DE · sin 
[image: image53.wmf]Ð

CDE;  б) 
[image: image54.wmf]2
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 CD · DE;  
в) CD · DE · sin 
[image: image55.wmf]Ð

CDE.
12.Если квадрат стороны треугольника больше суммы квадратов двух других его сторон, то эта сторона лежит против:  а) острого угла;   б) прямого угла;    в) тупого угла

13.В треугольнике MNK известны длина стороны MN и величина угла К. Чтобы найти сторону NK, необходимо знать: а) величину угла M;    б) длину стороны MK;   в) значение периметра MNK.

14. Треугольник со сторонами 2; 3 и 4 см:   а) остроугольный;  б) прямоугольный; в) тупоугольный. 
 15. В треугольнике MNK 
[image: image56.wmf]Ð

K = 60°, MN = 2. Радиус описанной около 
[image: image57.wmf]D

 MNK окружности равен:   

а)4;   б)
[image: image58.wmf]3
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;     в) 2.

16. Если в треугольнике АВС 
[image: image59.wmf]Ð

А = 48º , 
[image: image60.wmf]Ð

В = 72º, то наибольшей стороной треугольника является сторона:  а) АВ;   б)  АС;   в)  ВС.

17. В треугольнике АВС: а) АВ · sin C = АС · sin С;  б) АВ · sin В= АС · sinС;  в) АВ · sin А = ВС · sin В.

18. По теореме о площади треугольника:  а) Площадь треугольника равна произведению двух его сторон на синус угла между ними;  а)  Площадь треугольника равна половине произведения двух его сторон на угол между ними;  в) Площадь треугольника равна половине произведения двух его сторон на синус угла между ними.

19. В треугольнике АВС АВ= 6 см, ВС = 2 см. Найти отношение синуса А к синусу С: а) 
[image: image61.wmf]3
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; б) 
[image: image62.wmf]4
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;  в) 3.

20. Найдите площадь треугольника АВС, если 
[image: image63.wmf]Ð

С = 60º, АС =6, ВС = 8.

21. В треугольнике АВС 
[image: image64.wmf]Ð

В = 90º, АВ = ВС, ВD – медиана треугольника, АС = 
[image: image65.wmf]2
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. Вычислите скалярное произведение векторов: а) 
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;  б) 
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;   в) 
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BD

×

.

22. Вычислите косинус угла между векторами 
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23. Найдите х, если известно, что 
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24. Вычислите скалярное произведение векторов 
[image: image73.wmf]n
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, если 
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а угол между ними равен135º
25.Скалярное произведение векторов отрицательное  число, что можно сказать об угле между ними?

26. Найдите скалярное произведение векторов 
[image: image75.wmf]b
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, если векторы сонаправлены и 
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1 вариант. 

1) Значения                               : 1,2,3

2) определение                          : 4,5

3) Основное тождество            ; 7,8

4) Координаты точки:  9

5) Теорема косинусов:  10, 12, 13;  14

6) Теорема синусов: 15; 17; 18; 19

7) Площадь треугольника: 11

8) Скалярное произведение: 21; 24; 25; 26

9) Скалярное произведение в координатах: 22; 23

10) неравенство треугольника:   16

2 вариант. 

1) Значения                               : 1,2,3

2) определение                          : 4,5

3) Основное тождество            ; 7,8

4) Координаты точки:  9

5) Теорема косинусов:  10, 12; 14

6) Теорема синусов: 13; 17; 15; 19

7) Площадь треугольника: 11; 16; 18

8) Скалярное произведение: 21; 24; 25; 26

9) Скалярное произведение в координатах: 22; 23

10) неравенство треугольника:   16
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